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             Αξιολόγηση στα Μαθηματικά                                                Α΄ Γ.Ε.Λ 

            
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ   

 

 

 

 

ΩΡΙΑΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

 

στα 

 

Μαθηματικά  

 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ  ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΕΠΙΔΟΣΗΣ ΜΑΘΗΤΟΥ ΣΤΗΝ ΑΛΓΕΒΡΑ 

 

 

Ερωτήσεις του τύπου «σωστό-λάθος» 

 

16. Αν ρ1, ρ2 είναι ρίζες της εξίσωσης αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 τότε  2

2

2

1
ρρ  = 

2

α

β








 .  

   Σ Λ 

 

17. Αν ρ1, ρ2 είναι ρίζες της εξίσωσης αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 οι 

21
ρ,ρ  θα είναι ρίζες της εξίσωσης      

αx
2
 + β x + γ = 0.      Σ Λ 

 

18. Η εξίσωση x
2
 - κx - λ

2
 = 0 έχει δύο ρίζες ετερόσημες  για κάθε κ, λ  R*.   

   Σ Λ 

 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ 

 

Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

 

24. Αν η εξίσωση x
2
 - 4x + α = 0 έχει για διπλή ρίζα το 2, τότε ο α ισούται με: 

Α. 1         Β. – 1          Γ. 4 Δ. - 4 Ε. 0 

 

25. Αν η εξίσωση x
2
 - 2x - κ = 0 έχει 2 ρίζες άνισες, για τον πραγματικό αριθμό κ ισχύει: 

Α. κ < - 1 Β. κ  - 1 Γ. κ < 0 Δ. κ > - 1  

Ε. κ οποιοσδήποτε πραγματικός αριθμός 

26. Η εξίσωση x
2
 - κx + κ

2
 = 0 με άγνωστο τον x για κάθε πραγματικό αριθμό  

κ  0 έχει: 

Α. δύο ρίζες άνισες αρνητικές Β. δύο ρίζες άνισες θετικές   

Γ. μια διπλή ρίζα θετική Δ. διπλή ρίζα το μηδέν  

Ε. καμία πραγματική ρίζα 
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27. Όταν οι α, γ είναι ετερόσημοι η εξίσωση αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 έχει: 

Α. δύο ρίζες άνισες Β. διπλή ρίζα θετική  

Γ. διπλή ρίζα αρνητική Δ. καμία ρίζα  

Ε. δεν μπορούμε να απαντήσουμε 

 

28. Η εξίσωση x
2
 + κ

2
x - λ

2
 = 0 για οποιουσδήποτε πραγματικούς αριθμούς  

κ και λ με κ.λ  0,  έχει: 

Α. δύο ρίζες άνισες ομόσημες Β. δύο ρίζες ετερόσημες  

Γ. μια διπλή ρίζα Δ. καμία πραγματική ρίζα 

Ε. δεν μπορούμε να απαντήσουμε 

 

31. Αν x1, x2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης x
2
 + 5x - 7 = 0, τότε οι - x1, - x2 είναι ρίζες της εξίσωσης: 

Α. x
2
 + 5x + 7 = 0           Β. x

2
 - 5x - 7 = 0 Γ. x

2
 + 5x - 7 = 0               Δ. x

2
 - 5x + 7 = 0            

Ε. x
2
 + 7x - 5 = 0 

 

32.  Αν οι ρίζες της εξίσωσης 5x
2
 + (3 - λ) x - 1 = 0 είναι αντίθετες τότε ο πραγματικός αριθμός λ είναι: 

Α. αρνητικός αριθμός         Β. λ = 0               Γ. λ = 3  

Δ. λ = - 3 Ε. λ = 9  

 

33.  Αν οι ρίζες της εξίσωσης x
2
 - 3αx + α

2
 = 0, α  0 είναι αντίστροφες τότε ο α είναι: 

Α. οποιοσδήποτε πραγματικός αριθμός  0  

Β. οποιοσδήποτε αρνητικός αριθμός  

Γ. α = 1 ή α = - 1                     Δ. α = 9 ή α = - 9         Ε. α = 5 ή α = - 5  

34.  Αν α + β = 5 και αβ = 6 τότε οι αριθμοί α, β είναι ρίζες της εξίσωσης: 

Α. x
2
 + 5x + 6 = 0          Β. x

2
 - 5x + 6 = 0            Γ. x

2
 - 5x - 6 = 0  

Δ. x
2
 + 6x - 5 = 0           Ε. x

2
 - 6x + 5 = 0 

 

35.  Στην ερώτηση «υπάρχουν πραγματικοί αριθμοί α, β ώστε α + β = 1 και  

αβ = 6» δίνονται από τους μαθητές οι εξής απαντήσεις: 

Α. Ναι     

Β. Όχι   

Γ. Ναι και είναι ρίζες της εξίσωσης x
2
 - x + 6 = 0  

Δ. Ναι και είναι ρίζες της εξίσωσης x
2
 + x - 6 = 0  

Ε. Ναι και είναι ρίζες της εξίσωσης x
2
 - x - 6 = 0 

Ποια είναι η σωστή; Δικαιολογήστε την απάντησή σας.  

 

36.  Αν x1, x2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης x
2
 - 5x + 3 = 0 τότε η παράσταση 2

2

2

1
xx   ισούται με: 

Α. 25 Β. 9              Γ. 19             Δ. 15              Ε. 29  

 

37.  Αν x1, x2 είναι ρίζες της εξίσωσης x
2
 + 7x + 2 = 0 τότε η παράσταση  

κx1 + κx2  κ  0  ισούται με: 

Α. 7           Β. – 7            Γ. 7κ             Δ. - 7κ Ε. 7κ
2
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38.  Αν οι αριθμοί x1 και 2

1
x είναι ρίζες της εξίσωσης x

2
 - 6x - 27 = 0, τότε ο x1 ισούται με: 

Α. 9            Β. – 27             Γ. 3            Δ. – 3             Ε. - 9 

 

39.  Η εξίσωση x
2
 - κ x  - 3 = 0, κ  R* έχει: 

Α. μία λύση Β. δύο λύσεις Γ. καμία λύση Δ. τέσσερις λύσεις  

Ε. δεν μπορούμε να απαντήσουμε 

 

AΣΚΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

 

 

41. Η γραφική παράσταση της συνάρτησης   y = 
x

4
      (1)   

και η ευθεία    y = - x + λ      (2)    λ  R   έχουν κοινά σημεία αν έχει λύσεις η εξίσωση 
x

4
 = - x + λ       

(3)   

α) Βρείτε για ποια  λ  R  έχει λύσεις η εξίσωση (3).  

β) Πόσα κοινά σημεία έχουν οι  (1) και (2); 

γ) Βρείτε για ποιο λ έχουν ένα κοινό σημείο και προσδιορίστε το.  

42.  Τα μήκη των τριών πλευρών ενός ορθογωνίου τριγώνου είναι τρεις διαδοχικοί ακέραιοι αριθμοί. Να 

βρεθούν οι αριθμοί αυτοί.  

 

43.  Το εμβαδόν ενός ορθογωνίου παραλληλογράμμου είναι 25 cm
2
. Πότε το ορθογώνιο έχει την ελάχιστη 

περίμετρο και ποια είναι αυτή; 

 

44. Σε τραπέζιο το άθροισμα των βάσεών του και του ύψους του είναι 10.  

α) Για ποια τιμή του ύψους του το εμβαδόν του τραπεζίου γίνεται μέγιστο;  

β) Πόσο είναι το εμβαδόν αυτό; 

 

45. Η πλευρά ενός τετραγώνου είναι 4 cm μεγαλύτερη από την πλευρά ενός άλλου τετραγώνου. Βρείτε τις 

πλευρές τους αν γνωρίζουμε ότι η διαφορά των εμβαδών τους είναι 88 cm
2
. 

 

46. Το πλήθος των διαγωνίων ενός πολυγώνου με ν πλευρές δίνεται από τον τύπο: δν = 
2

3) - (ν ν
. Αν το 

πολύγωνο έχει 104 διαγώνιους, πόσες είναι οι πλευρές του; 

 

47. Το άθροισμα των ν πρώτων φυσικών αριθμών δίνεται από τον τύπο: 

Σν = 1 + 2 + 3 + 4 + ....... + ν  =  
2

1) + (ν ν
 

Βρείτε το ν, αν ξέρουμε ότι Σν = 300. 

 

48. Το εμβαδόν μιας σελίδας ενός βιβλίου είναι 300 cm
2
. Αν το μήκος της είναι  

5 cm μεγαλύτερο από το πλάτος της, βρείτε τις διαστάσεις της σελίδας.  
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49. Δύο φυσικοί αριθμοί διάφοροι του μηδενός έχουν άθροισμα 64.  

α) Πόσα ζεύγη τέτοιων αριθμών υπάρχουν; 

β) Ποιοι είναι οι αριθμοί όταν το γινόμενό τους μεγιστοποιείται; 

50. Να αποδείξετε ότι αν το 7x - 5 είναι πολλαπλάσιο του 3, τότε και το τριώνυμο 28x
2
 - 13x - 5 είναι 

πολλαπλάσιο του 3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                       Εύχομαι επιτυχία στον στόχο σας!!!!!!!!!!!!!!! 
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